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Duracido da Prova : 90 minutos _ 12 de Dezembro de 2006
VERSAO 1

Na sua folha de respostas, indique claramente a versido da prova. A auséncia desta indicagido implicara a anulagdo de todo
o grupo I.

GRUPO I

e As sete questoes deste grupo sdo de escolha multipla.

e  Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma estd correcta.

e  Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar para questio.

e  Secapresentar mais do que uma resposta, a questio sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

. Nio apresente calculos.

e  (Cada resposta certa serd cotada com + 9 pontos; cada resposta errada serd cotada com zero pontos; cada questdo nio
respondida ou anulada sera cotada com zero pontos.

1. A negacdo da condicdo —5 < x <1 é:

(A) -1>x2>5; (B) -5=>x>1; (C) x>5v x<1; (D) x<-5vx=>1.

2. A recta que passa por P(— 3,5) e é perpendicular a y = —2 é definida por:

(A) y=5; (B) x=2; © y=-3; (D) x=-3.

3.0 ponto P(~1,2,3) é simétrico de Q(1,2,3) em relagéo:

(A)arecta x=2 A y=3; (B) ao plano yOz ; (C)aoplano x =1 ; (D) ao eixo Ox .

4. Aequacdo y =2 representa:

(A) um ponto no plano e uma recta no espaco; (B) uma recta no plano e um plano no espaco;
(C) um ponto quer no plano quer no espago; (D) uma recta quer no plano quer no espago.

5. A condigdo X* + y® —2x—2 < 0 representa:

(A) a circunferéncia de centro (—1,0) e raio 3; (B) o interior do circulo de centro (1,0) e raio V3;

(C) o circulo de centro (—1,0) e raio J3 (D) o interior do circulo de centro (1,0) e raio 3.

6. O perimetro da seccdo determinada na superficie esférica x* + y* + (Z —1)2 =9 peloplano z=0 é:

(A) 187; (B) 2J67 ; (C) 42r ; (D) 67 .

7. Considere-se, no espaco, 0 ponto A(3,—2,—1). Sabe-se que o plano XOz é o plano mediador de [AB].
As coordenadas de B séo:

A (3, 2-1); (B) (-3-2-1); ©) (-3,2,1); (D) 3-11).
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GRUPO I |

| Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando os calculos e justificacdes necessarias.

1. A partir de um cubo construiu-se um sélido retirando-lhe um cubo mais pequeno como é sugerido na

figura 1.
Sabe-se que: AB=20B .
1.1. Sem efectuar calculos, relacione o volume dos solidos 1l e 111. @ c
Il

1.2. Comente a afirmacéo: D‘ .
“Se duplicarmos a aresta de um cubo obtém-se um outro cubo com P
o dobro do volume”. 0]
1.3. Recorra as letras da figura e indique a posicao relativa de: i o £

1.3.1. OF ¢ AD; Figura 1

1.3.2. GFB e ADG.

1.4. Qual a intersecgdo os planos GFB e ADG ?

1.5 Admita que o volume do cubo inicial é 512 cm?. Calcule o valor exacto do perimetro da seccdo
determinada no sélido 11 pelo plano GQB.

2. Considere a circunferéncia de centro C [g— gj e diametro [AB], sendo A(5,0) e B(0,-5).

2.1. Determine o raio da circunferéncia considerada.
2.2. Escreva uma equagdo da circunferéncia dada.

AN

2.3. O ponto P [%Oj pertence a circunferéncia considerada?

3. Indigue uma condicdo que defina a regido sombreada do plano representada
na figura 2.

4. No referencial da figura 3 esta representado um cubo e uma esfera inscrita no
mesmo.

4.1. Indique as coordenadas:

4.1.1. do ponto F. e
4.1.2. do simétrico de F relativamente a Oy .

4.1.3. do centro da esfera e o respectivo raio. y 3 |

4.2. Defina por uma condigao: ;
4.2.1. 0 plano BCD . 0 ] i
4.2.2. aface [DEFG] do cubo. Figura 3
4.2.3. a aresta [AF] do cubo. 4

4.3. Dé exemplo das coordenadas de um ponto que pertenga ao interior
do cubo e ao exterior da esfera.

4.4. Admita que a unidade do referencial é o centimetro. Calcule o volume do espaco limitado pelo cubo e
pela esfera. Apresente o resultado arredondado as unidades.
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